
  

Nome Completo: _____________________________________                                                     

              4º. Bimestre                                           9º. ano 

TRABALHO DE VERIFICAÇÃO   I  
Ensino Fundamental I e II 

 

PORTUGUÊS 
 

1. Os textos publicitários são produzidos para cumprir determinadas funções comunicativas. 
Os objetivos desse cartaz estão voltados para a conscientização dos brasileiros sobre a 
necessidade de: 

                                                                 

a) as crianças frequentarem a escola regularmente.  
b) a formação leitora começar na infância. 
c) a alfabetização acontecer na idade certa.  
d) a literatura ter o seu mercado consumidor ampliado. 
e) as escolas desenvolverem campanhas a favor da leitura.  
 

2. Campanhas de conscientização para o diagnóstico precoce do câncer de mama estão 
presentes no cotidiano das brasileiras, possibilitando maiores chances de cura para a 
paciente, em especial se a doença for detectada precocemente. Pela análise dos recursos 
verbais e não verbais dessa peça publicitária, constata-se que o cartaz: 

                                                                               



 a) Promove o convencimento do público feminino, porque associa as palavras “prevenção” e 

“conscientização”. 

b) Busca persuadir as mulheres brasileiras, valendo-se do duplo sentido da palavra “tocar”.  
c)  Objetiva chamar a atenção para um assunto evitado por mulheres mais velhas.  
d)  Convence a mulher a se engajar na campanha e a usar o laço rosa. 
e)   Mostra a seriedade do assunto, evitado por muitas mulheres. 
                                                         

3. Assinale a única opção em que ocorre variante do radical. 
a) Dizer, dizes, dizia. 
b) Faço, fazes, façamos. 
c) Amaria, amavas, amou. 
d) Quero, queres, queria. 
e) Vencia, venceste, vence. 

 
4. Indique a palavra que apresenta desinência de gênero. 

a) Segredo 

b) Curiosidade. 

c) Força. 

d) Verbo. 

e) Alheia. 

 

5. Assinale a alternativa em que a palavra apresenta consoante de ligação. 

a) Aplaudias 

b) Acordou 

c) Faltarás 

d) Venda 

e) Pezinho 

 

6. Assinale a mesma ideia que o sufixo de bebedouro.  

a) Duradouro 

b) Ouro 

c) Satisfatório 

d) Vindouro 

e) Dormitório   

 

7. A palavra resgate é formada por derivação: 
a) prefixal         
b) sufixal         
c) regressiva 
d) parassintética 
e) imprópria 

 
8. Que item contém somente palavras formadas por justaposição? 

      a) desagradável – complemente 
      b) vaga-lume - pé-de-cabra 
      c) encruzilhada - estremeceu 
      d) supersticiosa - valiosas 
      e) desatarraxou - estremeceu 
 
 
 
 



9. A palavra "aguardente" formou-se por: 
a) hibridismo    
b) aglutinação     
c) justaposição 
d) parassíntese 
e) derivação imprópria.  

 
10. A palavra engrossar apresenta o mesmo processo de formação de: 

      a) embalançar         
      b) abstrair             
      c) encaixotar 
      d) encobrir 
      e) perfurar 

 

MATEMÁTICA 
 

11. Qual o valor de (x)? 
a) 2  
b) 3  
c) 4  
d) 5  
e) 6 

                                         

12. Um garoto de 1m de altura projeta uma sombra de 0,5m. No mesmo instante, um edifício de 
18m irá projetar uma sombra de qual medida? 
a) 0,9cm  
b) 90m 
c) 9m   
d) 9dm  
e) 900mm 
 

13. Na figura abaixo, AE // BD . Nessas condições, qual o valor de (a)? 
a) 2  
b) 3  
c) 4  
d) 5  
e) 6 

                                         



14. Qual o valor de (x) no triângulo abaixo? 
a) 14cm 
b) 16cm  
c) 18cm  
d) 20cm  
e) 22cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. A sombra de uma árvore mede 4,5m. À mesma hora, a sombra de um bastão de 0,6m, mantido 
na vertical, mede 0,4m. Qual a altura da árvore? 
a) 4,5m  
b) 5,5m  
c) 6,0m  
d) 6,5m  
e) 6,75m 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. Qual o valor de (x) no triângulo retângulo abaixo? 
a) 10  
b) 12  
c) 15  
d) 18  
e) 20 
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17. Qual o valor de (m) na figura abaixo? 
a) 9   
b) √10  
c) √12  
d) √13  
e) √15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18. Qual o valor de (x) na figura abixo? 
 
a) 4 
b) 9  
c) 16 
d) 25 
e) 36 

                                                    
 
19. A figura mostra um edifício que tem 15m de altura, com uma escada colocada a 8m de sua 
base ligada ao topo do edifício. Qual o comprimento dessa escada? 
a) 12 
b) 15 
c) 17 
d) 20 
e) 30 
 
 
 
 
 
 
20. Qual a distância da casa até a caixa d’água em metros? 
a) 4  
b) 40 
c) 400 
d) 4000 
e) 40000 
 
 
 
 
 

• • 8 m 

15 m 



 

CIÊNCIAS 
 
21.  Assinale a alternativa que dá o nome a teoria que o Sol é o centro do Universo e tudo gira ao 
seu redor: 
a) Universalismo 
b) Geocentrismo 
c) Gravidade 
d) Relatividade 
e) Heliocentrismo 
 
22. Assinale a alternativa incorreta: 
a) Os Planetas são corpos sólidos e arredondados que não possuem luz e calor próprios. No 
entanto, cada planeta apresenta uma gravidade própria, os quais giram em torno de uma estrela. 
b) As galáxias são conjuntos de planetas, estrelas e gases. O universo tem aproximadamente 100 
bilhões de galáxias. 
c) Os cometas são corpos celestes que possuem pouca massa e órbitas irregulares. O mais 
conhecido é o Cometa Halley. 
d) As estrelas são corpos celestes esféricos que possuem luz e calor próprios, por exemplo: o Sol. 
e) Os satélites são classificados em naturais e artificiais. A Lua é o mais conhecido satélite artificial 
da Terra. 
 
23. Como é corretamente denominada a teoria que justifica a formação do Sistema Solar? 
a) Teoria celular 
b) Teoria da planetária 
c) Teoria da deriva continental 
d) Teoria de Tudo 
e) Teoria da nebulosa 
 
24. É a ciência que estuda todos os corpos celestes do Universo. Como corpos celestes, 
entendem-se os planetas, estrelas, cometas, asteroides, nebulosas, galáxias, etc. 
a) Astrologia 
b) Geografia 
c) Biologia espacial 
d) Geocentrismo e Heliocentrismo 
e) Astronomia 
 
25. O Modelo Atômico de Thomson foi o primeiro a indicar a existência de uma partícula 
carregada que poderia se desprender do átomo. Como é conhecido esse modelo atômico. 
a) Modelo Sistema Solar 
b) Modelo Pudim de Passas 
c) Modelo Proximal 
d) Modelo Bola de Bilhar 
e) Modelo Divisível 
 
26. Um átomo apresenta Número Atômico de 55 e Número de Massa de 120. Assinale a 
alternativa que indica o número de prótons e nêutrons desse átomo. 
a) p+ = 55, n0 = 65 
b) p+ = 65, n0 = 120 
c) p+ = 65, n0 = 55 
d) p+ = 120, n0 = 55 
e) p+ = 55, n0 = 175 
 
 
 



Para as questões 27 e 28 use o Diagrama de Pauling. 

 
27. Indique em qual família e qual linha da tabela periódica está o elemento X que possui 13 
elétrons na sua eletrosfera. 
a) Família do Carbono e 3ª Linha. 
b) Calcogênios e 3ª Linha. 
c) Halogênios e 2ª Linha. 
d) Família do Boro e 3ª Linha. 
e) Família do Boro e 2ª Linha. 
 
28. Assinale a alternativa que apresenta a distribuição eletrônica do elemento X que possui 13 
elétrons na sua eletrosfera. 
a) 1s2, 2p6, 3d10 
b) 1s2, 2s2, 3s2, 4s2, 3p5 

c) 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 4s1 

d) 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6 
e) 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p1 

 
 

HISTÓRIA 
 

29. Analisando o trecho da canção de Marcos Valle e Paulo Sergio Valle, considere o processo 

político e social brasileiro na década de 60, além do papel da cultura e da mobilização dos 

estudantes e intelectuais.  

 

 
 Acerca dos acontecimentos que caracterizaram os anos dos governos militares no Brasil é correto 
afirmar que:  

a) Após o Golpe Militar de 1964, não foi possível notar mudanças expressivas no Brasil, 
que continuou com a sua política baseada na democracia.  

b) O Ato Institucional 05 de 1968 foi um dos mais brandos da Ditadura Militar, 
caracterizando-se pela abertura do diálogo por parte do Poder Executivo.  

c) O Ato Institucional 05 de 1968 não provocou maiores alterações políticas no Brasil.  
d) As restrições políticas impostas pelos governos militares na década de 60 

desencadearam uma imensa onda de protestos através de manifestações estudantis, 
definidas por aliança entre os intelectuais, camponeses e operários.  

e) As manifestações de protestos no período dos governos militares na década de 60 não 
contaram com a participação dos estudantes, em virtude do efetivo apoio a ditadura.   



 
30. (UERJ)  

Os monumentos da cidade vão permanecer como leões nas areias do deserto 
Desafiando o destino 
E quando os muros forem derrubados com estrondo 
A queda vai ecoar 
Para testemunho de toda Europa 
(Gottfried Benn. In: Folha de São Paulo, 1989) 
 
Próxima às ruínas do Muro de Berlim, está preserva- 
da uma placa com o seguinte aviso em inglês, russo, 
francês e alemão: “Você está deixando o setor ameri- 
cano.”  
(O Globo, 2009) 
 
Em 2019, foi comemorado na Alemanha vinte anos da derrubada do Muro de Berlim. Sua 
construção, em 1961, esteve relacionada à:  
a) Divisão étnica da cidade. 
b) Crise dos regimes democráticos europeus. 
c) Bipolaridade das relações internacionais. 
d) Reação nacionalista à influência estrangeira.  
e) Política nascida na Doutrina Monroe.   

 
31. (FGV) Em janeiro de 1985, Tancredo Neves foi eleito Presidente da República pelo PMDB. A 
respeito da chamada Transição Democrática, é correto afirmar:  

a) O governo de Tancredo Neves foi marcado por uma grande instabilidade política que 
levou à renúncia do presidente e à posse de seu vice, José Sarney.  

b) Tancredo Neves foi eleito presidente de forma indireta pelo Colégio Eleitoral, tendo como 
vice José Sarney.  

c) Em torno de Tancredo Neves, formou-se a Aliança Democrática, que reunia o PMDB e 
dissidente do PDS, entre os quais José Sarney e Paulo Salim Maluf. 

d) A candidatura de Tancredo Neves contou com apoio oficial de todos os partidos de 
oposição, isolando completamente os colaboradores do Regime Militar.  

e) Apesar de vitorioso nas eleições indiretas, Tancredo Neves foi impedido de assumir o 
governo pelas Forças Armadas, que fecharam um acordo em torno do nome de José 
Sarney.  
 

32. O confisco das contas bancárias descontentou todos os setores da população. A inflação não 
foi controlada, o desemprego cresceu, e o serviço público desorganizou-se. A abertura para o 
capital estrangeiro e o fechamento de estatais fazem parte do plano e do governo, respectivamente:  

a) Plano Collor- Governo Collor de Melo.  
b) Plano Cruzado- Governo José Sarney.  
c) Plano Bresser- Governo Itamar Franco. 
d) Plano Real- Governo Fernando Henrique Cardoso.  
e) Plano de Metas- Governo Juscelino Kubitschek.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



33.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O movimento representado na imagem, do início de 1990, arrebatou milhares de jovens no 
Brasil. Nesse contexto, a juventude, movida por um forte sentimento cívico:  
a) Aliou-se aos partidos de oposição e organizou a campanha Diretas Já.  
b) Manifestou-se contra a corrupção e pressionou pela aprovação da Lei da Ficha Limpa. 
c) Engajou-se nos protestos relâmpagos e utilizou a internet para agendar suas 

manifestações. 
d) Espelhou-se no movimento estudantil de 1968 e protagonizou ações revolucionárias 

armadas.  
e) Tornou-se porta-voz da sociedade e influenciou no processo de impeachment do então 

presidente Fernando Collor de Mello.  
 

GEOGRAFIA 
 
34. Quanto aos conflitos entre árabes e israelenses, podemos dizer que:  

I. Se aceleraram com a partilha da Palestina realizada pelo ONU em 1947, dando origem 
ao estado de Israel e decorreu a guerra de 1948/49, finalizando com um acordo de 
cessar fogo no qual ficava estabelecida a divisão de Jerusalém e a fixação das 
fronteiras entre Israel e os países árabes.  

II. Na década de 1960, os conflitos adquiriram maior violência em função do aumento dos 
atos terroristas palestinos e da aliança militar e política entre Egito, Síria e Jordânia, o 
que leva ao bloqueio econômico de Israel e dá início à guerra dos sete Dias. 

III. Na década de 1970, os conflitos determinaram a explosão da Guerra do Yom Kippur, 
em 1973, de que resulta a fixação dos limites territoriais no Oriente Médio e o 
reconhecimento por parte de Israel, da OLP, comandada por Arafat, como 
representante legítima dos interesses palestino.  
 
Assinale a opção que contém a(S) afirmativa(s) correta (s).  
a) Apenas I.  
b) Apenas I e II. 
c) Apenas II. 
d) Apenas II e III.  
e) Apenas III.  

 
35. O conhecimento do turismo dentro do contexto internacional, pelo levantamento das 
chegadas de turistas internacionais, é necessário, a fim de que possam ser medidas as 
perspectivas do crescimento para destino de determinadas regiões. Nesse contexto, assinale a 
alternativa que apresenta o país, a região ou o continente que mais teve crescimento percentual 
em relação à chegada de turistas internacionais, considerando o período de 1995 a 2006. 



a) Ásia e Pacífico.  
b) América do Sul.  
c) Brasil.  
d) Europa.  
e) Oriente Médio.  

 
36. Leia as frases seguintes, sobre as dificuldades para a paz entre Israel e Palestina.  

I. Destino de 3 milhões de refugiados palestinos dispersos pelos países vizinhos.  
II. Controle do Rio Jordão a partir das colinas de Golã, que estão sob domínio da Síria.  
III. Fim da Intifada, movimento de judeus pela aceitação do acordo de Oslo.  
IV. Definição da situação de Jerusalém apontada como capital por judeus e considerada 

sagrada pelo Palestinos.  
V. Presença de colônia judaicas em áreas destinadas ao estado palestino.  
Está correto o que se afirma em:  
a) I, II e IV apenas.  
b) I, III e V apenas.  
c) I, IV e V apenas.  
d) II, III e IV apenas.  
e) II, II e V apenas.  

 
37. Dubai é uma cidade-Estado planejada para estarrecer os visitantes. São tamanhos e formatos 
grandiosos, em hotéis e centros comerciais reluzentes, numa colagem de estilos e atrações que 
parece testar diariamente os limites da arquitetura voltada para o lazer. O maior shopping do 
tórrido Oriente Médio abriga uma pista de esqui, a orla do Golfo Pérsico ganha milionárias ilhas 
artificiais, o centro financeiro anuncia para breve a torre mais alta do mundo (a Burj Dubai) e tem 
ainda o projeto de um campo de golfe! Coberto e refrigerado, para usar com sol e chuva, inverno 
e verão.  
No texto, são descritas algumas características da paisagem de uma sociedade do Oriente 
Médio. Essas características descritas são resultado do a:   

a) Criação de territórios políticos estratégicos.  
b) Preocupação ambiental pautada em decisões governamentais.  
c) Utilização de tecnologia para transformação do espaço.  
d) Demanda advinda da extração local de combustíveis fósseis.  
e) Emprego de recursos públicos na redução de desigualdades.    

 
38.  Israel possui, atualmente, fronteiras com o Egito, ainda, com:  

a) Jordânia, Líbano e Turquia.   
b) Jordânia, Líbano e Síria.  
c) Jordânia, Líbano e Israel.  
d) Jordânia, Iraque e Síria.  
e) Arábia Saudita, Líbano e Turquia.  

 
 

 

INGLÊS 
 

39. Choose the alternative in which all the verbs are triforms. (Escolha a alternativa em que todos 
os verbos são triformes).  

a) cook / clean / close 
b) watch / read / go 
c) see / be / take 
d) make / teach / buy 
e) write / eat / have 

 



40. Choose the alternative that best changes the sentences below into reported speech. (Escolha 
a alternativa que melhor tranforma as frases abaixo em reported sppech).  

I. The kids said: “We are playing outside”.  
II. Her friends said: “We are cooking dinner”.  

III. My mother said: “I am going home in the evening”.  
 

a) The kids said that they are playing outside. / Her friends said that they are cooking dinner. 
/ My mother said that she is going home in the evening.  

b) The kids said that we were playing outside. / Her friends said that we were cooking dinner. 
/ My mother said that I was going home in the evening.  

c) The kids said that they were playing outside. / Her friends said that they were cooking 
dinner. / My mother said that she was going home in the evening.  

d) The kids said that we are playing outside. / Her friends said that we are cooking dinner. / 
My mother said that I am going home in the evening.  

e) The kids said that they were playing outside. / Her friends said that they are cooking dinner. 
/ My mother said that she is going home in the evening.  
 

41. Choose the alternative that best completes the sentences below. Use the past perfect. 
a. I _____ _____ to Paris when my parents finally traveled to Europe.  
b. Her friends _____ _____ the house when her mother arrived.  
c.  _____ she _____ the test when the teacher dismissed the class?  

a) had was / had leave/ had ; finished 
b) had be / had leave / had ; finish 
c) had been / had left / had ; finished 
d) had beed / had leaved / had ; finishen 

           e) had  were/ had leaven / had ; finished 
 

 

ESPANHOL 
 

42. Elige la frase que utiliza el estilo indirecto. 
a) Juan necesita comprar unos panes para su madre. 
b) Él no va a ayudarte en esta asignatura. 
c) Victoria: - Tengo hambre. 
d) Brenda quiere hacer mucha lección. 
e) Vinícius dice que echa de menos a todos los alumnos. 

 
43. Elige la alternativa que NO está apocopada.  

a) Cien años de soledad. 
b) Estoy de mal humor. 
c) Tengo una casa grande. 
d) Vivo en el primer piso. 
e) ¿Algún alumno de acá tiene hambre? 

 
44. ¿Para qué sirve el estilo indirecto? 

a) Se utiliza para reproducir el habla de otra persona. 
b) Se utiliza para transmitir palabras en el futuro. 
c) Se utiliza para decir algo muy importante. 
d) Se utiliza para adaptarse gramáticamente. 
e) Ninguna de las alternativas. 

 
 
 
 

EMPREENDEDORISMO 



 

45. “É a capacidade do indivíduo de obter um emprego e manter-se empregado, ainda que essa 
permanência implique a troca de emprego quando necessário ou interessante.” Assinale a 
alternativa que contenha o termo correto do significado acima. 

a) Empregado 
b) Empregador 
c) Emprego 
d) Empregabilidade 
e) Estágio 

 
46. Sobre a história e confecção do currículo, assinale a alternativa incorreta. 

a) As primeiras menções do ato de se registrar as competências de um indivíduo aparecem 
no Egito Antigo.  

b) A palavra currículo vem do latim “Curriculum Vitae” e significada ‘história escrita da vida’. 
c) O currículo deve ser feito à mão, com detalhes de todas as experiências desde o Ensino 

Fundamental.  
d) No item de Formação Profissional coloca-se os feitos na ordem do mais recente ao mais 

antigo.  
e) O espaço destinado a Formação Acadêmica deve conter, assim que finalizado o curso 

superior, apenas seus feitos relacionados à graduação.  
 

 

ARTE 
 

47. O conjunto de músicas interpretadas ou executadas por um cantor é o: 

a) Repertório  

b) Coreografia 

c) Partitura 

d) Treinamento Musical 

e) Treinamento Instrumental 

 

48. A sequência de sons em intervalos irregulares é a:  

a) Harmonia 

b) Ritmo 

c) Intensidade 

d) Vibração Musical 

e) Melodia 

 
  
 

MÚSICA 
 
49. O acorde maior da intenção? 

a) Alegre 
b) Triste 
c) Harmônica 
d) Melódica 
e) Rítmica  

 

 
 
 
 



EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

50. Quando o Tchoukball foi criado, um dos seus objetivos era construir uma sociedade humana 
viável. Por isso, hoje ele é conhecido como “o esporte  
a) da prevenção.   
b) do respeito. 
c) da paz. 
d) da cultura. 
e) da socialização. 
 
 
 

 
 

FAÇA O RASCUNHO NO CADERNO PARA DEPOIS CONFERIR SUAS RESPOSTAS. 
  
BOA SORTE!! 
 
 


